

# 民航局明确凭护照可乘国内航班

青年报记者 刘春霞

**本报讯** 最近几天,网络上一直在流传“持护照不能乘坐国内航班”的消息,引发极大关注。昨天,民航局公安局专门下发通知明确:中华人民共和国护照可以作为有效乘机身份证件,办理国内航班购票、值机、安检手续;旅客乘坐国内航班,办理购

票、值机、安检手续时,应当使用同一个有效乘机身份证件。

近段时间,关于护照不再作为国内航段乘机身份证明的消息在网络上广为流传,有报道称一些机场已经开始陆续执行,并称这一政策对出入境转机旅客、绿卡持有者旅客和留学生旅客影响较大。

对于这一消息,民航局公安局昨

日专门下发通知,进一步明确了旅客使用护照可以乘坐国内航班。通知指出,中华人民共和国护照可以作为有效乘机身份证件,办理国内航班购票、值机、安检手续;旅客乘坐国内航班,办理购票、值机、安检手续时,应当使用同一个有效乘机身份证件。

青年报记者了解到,上海虹桥机场安检一直把护照作为乘机有效证

件,相关人士透露,网上流传有关消息时,虹桥机场安检部门并没有接到上级单位“持护照不能乘坐国内航班”的通知,因此一直沿用原有做法。同时,一些旅客购买联程机票(比如上海-北京-洛杉矶)时,无论是国际段还是国内段,使用的都是护照,在航空公司值机和通过安检时也只能使用护照,因为这样才能做到“人、证、票”一致。

## ■都市脉搏

### 景观照明新颖装置落户张江

333个全息投影灯投射三维图像

青年报记者 刘晶晶

**本报讯** 投影景观灯是春节前竣工的张江镇“五化”环境品质提升工程的项目之一。记者昨天从市绿化市容局了解到,目前,张江路的各个十字路口都布满了以“源梦大道”为主题的投影灯光装置,以灯光营造艺术氛围,另外还有字幕灯、水滴灯、立方CUBE等灯光装置,与景观灯一同竣工的,还有张江路沿线绿化和城市小品、灯光艺术景观等,其中不少将成为张江镇地标构筑物。

华灯初上,在张江路的龙东大道、郭守敬路、祖冲之路、紫薇路各个路口,共安装了333个体现国内外先进技术和视觉效果的全息投影灯和333个激光灯,这些投影灯除了具有普通路灯的照明功能,它们还能投射真实的三维图像,从而在道路设施和居民群众之间建立了新的互动方

式。除了“张江欢迎你”、“2017新年快乐”等大众普及版本的投影图像,不少体现张江特色的投影更是吸引了附近不少居民前来观赏。

在上海动漫博物馆附近的人行道上,一路走过去都是时尚前沿的动漫造型,同时配有“奋斗嘛,拼的就是年轻”等充满正能量的网络流行语,引起了年轻白领的关注。在靠近居民区的紫薇路附近,小朋友们喜欢的小熊维尼、胖财神等造型一一登场,一些小朋友跟着光影的移动而转动,城市公共空间平添了额外的乐趣。据介绍,张江镇已经设计制作了各个传统时令节气的光影胶片,春节的热闹、元宵的喜庆、重阳的温暖氛围都将随着光影变幻在张江路上得到浓缩体现和升华。在各个街心的设置的灯光装置,设计风格科技感十足,很好地契合了张江作为科技创业园区的氛围,令人颇有耳目一新之感。



体验汽车的无人驾驶。

青年报记者 吴恺 摄

## 中国卫星导航应用与成果展在上海秀出“民用”价值

青年报资深记者 郭颖

**本报讯** 第八届中国卫星导航学术年会昨天在上海国家会展中心召开。青年报记者在同期举办的第八届中国卫星导航应用与成果展上看到,中国卫星导航技术已经深入民用领域,越来越亲民。

在现场,有一台醒目的饮料售卖机,其实它并不普通,可以用“银联北斗智能卡”刷卡消费,持卡人消费的时间、地点都可以通过APP被“定位”到。研发这款产品的“华大北斗”工作人员告诉青年报记者,这一功能比较适用于家中的老人和孩子。

据悉,本届应用与成果展将持续3天,占地面积约12000平方米,参展单位149家,其中16家北斗产业上市公司和6家国外导航企业悉数亮相。

根据展览功能,共设置新技术新

产品发布区、互动体验区、企业展区、Mini创新展区、中国科学院导航创新技术成果展区、上海展区、北斗开放实验室、导航人才墙、北斗杯科普展区和中国北斗产业园展区等10个区域。其中,导航人才墙为参展单位、与会青年学者以及高校学生提供了一个交流的平台。通过这个平台,展示企业实力和风采,帮助企业发现人才,储备人才,同时让希望从事卫星导航领域工作的人才充分了解卫星导航行业前景以及企业文化。

本届年会首次设置的地方展区——上海展区,以北斗七星为基调,全面展现上海地区积极对接国家重大战略,推进北斗科创中心建设所取得的先进成果,北斗导航系统在“一带一路”国家战略建设发展中发挥巨大作用以及上海北斗导航产业全产业链蓬勃发展的良好态势与前景。

## “蓝马甲”亮相上海科技节

青年报资深记者 郭颖

**本报讯** 2017年上海科技节正在进行中,在科普教育基地、实验室、科普活动现场,大家都能看到不少“蓝马甲”的身影,他们就是2017年上海科技节科学导师。

据介绍,2017年上海科技节期间,来自不同专业领域的“科学导师”将投入到高校、科研院所、重点实验室及科普教育基地开放活动中,为观众送上定制化的“科普游”。这些科学导师中,不乏工程师、医学博士、退休教师、科学编辑、科研院所研究员、企业老总、高校志愿者。面对着求知欲极强的中小學生,他们耐心、和蔼、亲切,带着自己的知识和经验,为孩子们们的科技之旅送上精彩。

中科院上海技术物理研究所红

室开放日的热门单位

这里的扫描电子显微镜、扫描探针显微镜、分子束外延设备科技节期间均对公众开放。数百位中小學生分批在“科学导师”的带领下,走进这个连续6次实验室评估为A类的国家级实验室一探究竟。

“两天的实验室开放日,我一共接待了9批小观众,嗓子都已经吃不消了。”该所副研究员、科学导师王建禄“累并快乐着”。这位“80后”年轻导师告诉青年报记者,自己之所以爱上“科学导师”这个兼职的岗位,也是受到了他的导师褚君浩院士的影响。

“褚先生以前经常给中小學生做科普讲座,我们作为他的学生,开始觉得有些浪费时间,后来我听过褚先生的科普讲座,看到现场有不少小朋友还提出了很多问题,就觉得科普还是很有价值的。”王建禄介绍说。

## 市场多变寻求掘金新思路 资产配置成投资之“锚”

理财专家建议,如果投资者难以把握市场走势,可以采用有效的资产配置方法进行投资,在不同的市场环境中配置合适的资产,增强组合的抗波动能力,达到风险和收益更为均衡的投资目标,不失为复杂

### 建信优选成长成立以来发展稳健

近期A股上演“倒春寒”,尤其4月中旬以来震荡调整显著。WIND数据显示,截止5月16日,上证综指近一个月下跌4.10%。复杂的市场环境再度成为基金产品最直接的“试金石”。建信基金旗下“老牌”产品建信优选成长投资风格稳健,在

市场中投资稳定之“锚”。目前有不少专业的投资机构亮出“资产配置”牌,其中万家基金也推出“金牛”基金组合——万家精选、万家稳健增利“混搭”模式,旨在更好的指导投资者进行资产配置。

市场调整中表现出良好的抗跌能力。上述同源数据显示,截止5月16日,建信优选成长A近三个月取得正收益3.73%,远优于大盘同期表现。建信优选成长A自2006年9月成立以来发展稳健,跑赢大盘涨幅。

## “5.21真爱从这里开始”大型主题定向活动圆满成功

5月21日,“5.21真爱从这里开始”大型主题趣味定向活动如期而来。数百名年轻人以爱之名齐聚于此。这场由上海爬虫国际旅行社有限公司主办,莫斯利安香草园协办的活动,主题鲜明、活动内容趣味横生,为5月21日的申城添上了又一抹浪漫的色彩。

爬虫旅游融合旅游、运动、文化等元素,打造一个“吃、住、行、游、购、娱”一体化的智慧旅游平台。平台连续11年定期举办马拉松、城市定向、骑行、徒步、健康跑、等不同形式的活动。真正成为了广大旅游爱好者生活中不可或缺的幸福元素。

## 挖掘TMT领域潜能 中欧电子信息产业22日发行

中欧基金旗下中欧电子信息产业股票型基金将于5月22日发行,或为投资者把握TMT领域的历史性机遇提供抓手。中欧电子信息产业是一只股票型基金,投资于电子信息产业相关标的的比例不会低于基

金非现金资产的80%。据了解,在该基金的投资范围中,除了传统TMT领域中以电子、信息、通信、互联网技术为主要成长驱动因素的上市公司外,还包括以上述技术为核心对商业模式进行重构的企业。

## 布局西南区 共建金融生态圈

### 华安基金与成都农商行互联网金融战略合作开启

5月23日,华安基金与成都农村商业银行互联网金融战略合作发布会在成都召开,同时华安T+0货币基金业务在成都农商银行直销银行平台上线,这拉开了两家机构在互联网金融战略和业务合作的序幕。

作为华安基金在国内互联网金融领域的重要合作伙伴,成都农商银行通过直销银行平台1邦银行与华安基金无缝对接,为客户提供更加便捷、高效、低门槛的普惠金融服务,足不出户实现财富的保值增值。

## 债市调整中布局机会渐显 申万菱信“安泰”系纯债基金“双箭齐发”

债市在经历逾半年的调整后,投资机遇渐显,近来多家基金公司开始发行债券型基金,力求捕捉债市较好的建仓时机。Wind数据显示,截至5月19日,5月以来正在发行的债券类品种(中长期纯债基金、偏债混合型基金、混合二级债基)合计33

只。其中,申万菱信基金两只“安泰”系纯债基金“双箭齐发”——申万菱信安泰增利、申万菱信安泰添利一年定期开放纯债基金于5月22日至6月23日通过各大银行、券商以及申万菱信基金直销平台等正式发行。